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ACTA DE LA TERCERA SESIÓN EXTRAORDINARIA 03/2020 DEL CONSEJO 
ESTATAL DE SALUD DEL ESTADO DE VERACRUZ DE IGNACIO DE LA LLAVE.  

Siendo las trece horas, del día quince de marzo del año dos mil veinte, estando reunidos 
en el Salón Yanga de Casa Veracruz, en la Ciudad de Xalapa, Veracruz de Ignacio de la 
Llave; contando con la presencia de Cuitláhuac García Jiménez, Gobernador 
Constitucional del Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave y Presidente del Consejo 
Estatal de Salud; C. Roberto Ramos Alor, Secretario de Salud, Director General de 
Servicios de Salud de Veracruz (SESVER) y Vicepresidente del Consejo Estatal de Salud; 
C. Javier Gordillo Thomas, Director de Planeación y Desarrollo de SESVER y Secretario 
Técnico del Consejo Estatal de Salud; como consejeros propietarios los C.C. María de 
Lourdes Carranza Bernal, Titular del Órgano de Operación Administrativa Desconcentrada 
del Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) Veracruz-Norte; Célida Duque Molina, 
Titular del Órgano de Operación Administrativa Desconcentrada del IMSS Veracruz-Sur; 
Gustavo Montero Olvera, Subdelegado Médico del Instituto de Seguridad y Servicios 
Sociales de los Trabajadores del Estado en Veracruz (ISSSTE); Matilde Marisol Zárate 
Mendoza, Secretaria Particular de la Diputada Presidenta Andrea de Guadalupe Yunes 
Yunes de la Comisión Permanente de Salud y Asistencia de la LXV Legislatura del 
Congreso del Estado; Sara Deifilia Ladrón de Guevara González, Rectora de la 
Universidad Veracruzana; Rebeca Quintanar Barceló, Directora General del DIF Estatal de 
Veracruz; Capitán Manuel Bretón Villanueva, Comandante de la Policía Naval de la 
Secretaría de Marina; Mayor Enfermera Trinidad Ruíz Hernández, Jefa de Medicina 
Preventiva, representante de la Secretaría de la Defensa Nacional.  

Como invitados especiales con voz los C.C. Sergio Pastor Rojas Morteo, Director General 
de Planeación y Evaluación, en representación del Secretario de Finanzas y Planeación 
del Estado; Julio César Muñoz Benítez, Jefe de la Oficina de Estudios Sociodemográficos y 
Planeación en representación del Consejo Estatal De Población; Mauricio Meléndez 
Herrera, Encargado de los asuntos de la Oficina de Representación de Veracruz del 
Instituto Nacional de los Pueblos Indígenas; Ana Isabel Hernández Portillo, Jefa de 
Departamento de Cartera de Proyectos y FONDEN, en representación del Organismo de 
Cuenca Golfo Centro (CONAGUA); Félix Jorge Ladrón de Guevara Benítez, Director 
General de la Comisión del Agua del Estado de Veracruz; Rafael Rigoberto Galindo Silva, 
Coordinador de Asesores de la Secretaría de Desarrollo Económico y Portuario; Humberto 
Alonso Morelli, Presidente Municipal de Boca del Río y Presidente de la Red Veracruzana'% ' 
de Municipios por la Salud; Guadalupe Osorno Maldonado, Secretaria de Protección Givil; 
Adrián Mota Montoya, Coordinador de Delegaciones Regionales del Estado de Veracruz 
en representación de la Secretaria de Educación; Marcelina García López, Presidenta del 
Consejo Directivo de la Sociedad Veracruzana de Salud Pública A.C.; Juan Francisco 
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Guerrero, representante de la Asociación de Colegios, Sociedades Médicas y Cirujanos 
Dentistas del Estado de Veracruz.  

Como Directores de Servicios de Salud de Veracruz, los C.C. Salvador Argimiro Beristaín 
Hernández, Director de Salud Pública; Mario Alberto Amat Traconis, Director de Atención 
Médica; Bartolo Avendaño Borromeo, Director de Protección Contra Riesgos Sanitarios; 
Jorge Eduardo Sisniega Fernández, Director Administrativo; Jorge Luis Reyna Reyes, 
Director Jurídico, Karla Peregrina Bermúdez, Directora de Infraestructura en Salud, con el 
objeto de celebrar la Tercera Sesión Extraordinaria 03/2020 del Consejo Estatal de Salud 
(COESA) del Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave, para el periodo 2018-2024.  

1. REGISTRO DE ASISTENTES. 

Previo al inicio de la presente sesión se llevó a cabo el registro de asistentes. 

II. INTRODUCCIÓN. 

En uso de la voz el Gobernador del Estado de Veracruz, agradece la asistencia de los 
integrantes a la celebración de la Tercera Sesión Extraordinaria del COESA.  

En uso de la voz, el Secretario Técnico C. Javier Gordillo Thomas agradece la asistencia 
de los presentes y agradece la presencia del C. Cuitláhuac García Jiménez, Gobernador 
Constitucional del Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave y Presidente del Consejo 
Estatal de Salud, así mismo del C. Roberto Ramos Alor, Secretario de Salud, Director 
General de Servicios de Salud de Veracruz (SESVER) y Vicepresidente del Consejo 
Estatal de Salud, señalando que se da inicio a la Tercera Sesión Extraordinaria del 
Consejo Estatal de Salud del Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave 2020.  

III. PASE DE LISTA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL. 

Atendiendo a lo establecido por el Reglamento Interior del Consejo y habiendo revisado la 
lista de asistencia, el Secretario Técnico manifiesta que se cuenta con quórum legal 
necesario para sesionar válidamente, por lo que este Consejo se encuentra en condiciones 
de continuar con el desarrollo de la sesión de acuerdo con los puntos establecidos e 
orden del día. 
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El Secretario Técnico da lectura al orden del día para la presente sesión, para la 
aprobación de los integrantes del Consejo, mismo que se conforma por los siguientes 
puntos: - 

ORDEN DEL DÍA. 

1. REGISTRO DE ASISTENTES.  
II. INTRODUCCIÓN.  
III. PASE DE LISTA Y DECLARACIÓN DE QUORUM LEGAL.  
IV. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  
V. BIENVENIDA.  
VI. CORONAVIRUS: ESTRATEGIAS Y ACCIONES DE PREVENCIÓN.  
VII. SEGUIMIENTO DE ACUERDOS.  
VIII. LECTURA DE LAS ACTAS DE LA PRIMERA Y SEGUNDA SESIONES 

EXTRAORDINARIAS DEL COESA.  
IX. CLAUSURA DE LA SESIÓN.  

Una vez leído el orden del día, se procede a tomar la votación económica, aprobándose el 
mismo por unanimidad.  

Se brinda el uso de la voz al Vicepresidente del Consejo a efecto de que otorgue las 
palabras de bienvenida a esta Tercera Sesión Extraordinaria del Consejo Estatal de Salud. 

V.- BIENVENIDA. 

El C. Roberto Ramos Alor, Vicepresidente del Consejo Estatal de Salud, brinda la más 
cordial bienvenida a nombre del Gobierno del Estado de Veracruz, así como en nombre de 
la Secretaría de Salud, a los Consejeros, asistentes y medios de comunicación presentes, 
a la Tercera Sesión Extraordinaria 03/2020 del Consejo Estatal de Salud del Estado de 
Veracruz de Ignacio de la Llave (COESA) y agradece su presencia. Manifiesta que, si hay 
algún momento tan importante, justo y necesario, como para que un Consejo como el qu 
representamos nosotros, el Consejo Estatal de Salud, se reúna es este momento. Estos 
son los momentos en los que debemos estar de pie, listos para participar ante estas 
condiciones epidemiológicas que hoy tenemos refiriéndonos al coronavirus, esperando que 
en esta reunión se alcancen acuerdos que beneficien a la salud de las y los Veracruzanos. 

VI. CORONAVIRUS: ESTRATEGIAS Y ACCIONES DE PREVENCIÓN. 
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El Secretario Técnico brinda el uso de la palabra a los directivos de Servicios de Salud de 
Veracruz para que, en representación del Secretario de Salud y Director General de 
Servicios de Salud de Veracruz, procedan a realizar la exposición del siguiente tema, con 
base en lo siguiente:  

• Vigilancia epidemiológica y de laboratorio de enfermedad por COVID-19, 
nivel internacional, así como del Estado de Veracruz:  

Hasta el último corte a nivel internacional se llevan más de 141,000 casos y más de 5,000 
defunciones, lo que se destaca es que como se observa en la siguiente gráfica en rojo 
están los países que están involucrados en donde está la transmisión, la región pacifico 
oriental con más de noventa y un mil casos, actualmente en las últimas 24 horas solo se 
reportan 354, su transmisión en el acumulado sigue siendo mayoritaria pero el problema, al 
parecer se está controlando; sin embargo en la región europea sucede lo contrario, en el 
acumulado se cuenta con más de 36,000 casos, pero los casos en las últimas 24 horas de 
esa región del mediterráneo son las que están aportando el mayor número de casos 
actualmente, pero abajo esta Estados Unidos, comentando que si bien es cierto, cuando 
llega el microorganismo a dar la transmisión y hay personas infectadas en un Estado o en 
un país, no quiere decir que en todo el territorio de ese país se esté dando de la misma 
manera, como ejemplo es: Estados Unidos, que tiene casos pero se están concentrando 
en Washington y en California. Lo que quiere decir que efectivamente la transmisión está 
siendo la misma que había detectado en China en relación a los lugares concentrados pero 
no tiene una dispersión con tanta velocidad como la influenza. Y se señala porque en el 
momento que se dio la información de una pandemia hubo una situación de alarma 
verdaderamente, que quiere decir una pandemia, que hay transmisión en diferentes países 
y continentes al mismo tiempo, pero no necesariamente está relacionado con el problema, 
la mayoría de los pacientes son ambulatorios y solo un porcentaje determinado es grave, 
siendo importante señalar que la relación entre que es una pandemia no es que sea de 
gravedad, desde el punto de vista clínico, de salud pública y de gravedad ya que l 
enfermedad afortunadamente no es así.
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Vigilancia epidemiológica FASE 1 Nacional: 
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Panorama 

Internacional 
Tabla global de casos confirmados de 

COVID-19 por SARS-CoV-2 por Laboratoric 

Q 

y' En México, hasta el día de hoy se han confirmado 41 casos de COVfD-19. 
Hay que puntualizar que primero había 15 o 16 casos y en un día o dos 
hubo 24 o 26 casos y de repente 46, pero se encuentran dispersos en 
diferentes estados, o importante de señalar que aún no hay dispersión 
terciaria ni secundaria, solo el caso de Querétaro, lo que quiere decir que 
estamos en la etapa de la Fase uno de importación de casos y que a partir 
de eso no se han presentado casos secundarios, a excepción de uno de 
Querétaro pero ese caso de Querétaro sigue siendo asociado a importación, 
lo que quiere decir que a partir de estos casos asociados a los de 
importación generaran transmisión en ese momento estaríamos hablando 
ya de una transmisión de tercera generación o terciaria y entonces de 
dispersión, de tal manera que por ello esos son los elementos que en 
términos epidemiológicos se tomen para entender que estamos todavía en 
la fase uno, transitoriamente estaremos cambiando hacia la fase dos, no 
sabemos en qué tiempo de acuerdo a la fase dos, aun nos encontramos 
la fase uno por estas situaciones que estamos mencionando, conforme vaya 
pasando el tiempo, mas entidades federativas van a empezar a tener casos 
positivos y a partir de eso, tenemos que estar muy atentos para comenzar a 
frenar desde ahorita la velocidad de transmisión al interior de las entidades 
federativas. 
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o 26 (63.4%) Son hombres.  

o Mediana de edad: 46 años (18-73 años).  

o En todos los casos se ha dado manejo de síntomas exclusivamente.- 

o El caso de Sinaloa, resulto negativo en su segunda toma de muestra \ 
y ya se encuentra recuperado. 

1ot*lde 
NECM VOS 

Totde ci:oS 
Sospec,osoS 

41 
o5i1 de 

• tn,tco 

Fuente: SSA(SPPS/DGE/DlE/lnDRE/lnforme técnico 2019-nCoV/Mexico-14 de marzo 2020 
07:00  

• Los residentes del Estado de México y Puebla tuvieron resultado positivo a SARS-
CoV-2, por lo que se consideran como PORTADORES al continuar sin desarrollar 
signos y síntomas de la enfermedad.  

Fuente: Comunicado_ Técnico Diario COVlD-1 9.2020.03.12 

• Definiciones operacionales. Las definiciones operacionales cambian de acuerdo 
la vigilancia epidemiológica y ahora se define como caso sospechoso de la 
siguiente manera: 

• Persona de cualquier edad que en los últimos 14 días haya presentado fiebre y/o 
tos y al menos uno de los siguientes signos y síntomas: disnea, mialgias, cefal 
artralgia, odinofagia. Y que además en el mismo periodo de tiempo refiera: 

• Haber estado con caso confirmado o bajo investigación de COVID 19 o  
• Viaje o estancia a países con transmisión local comunitaria*  de COVID-19. - 
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(*China  Hong Kong, Corea del Sur, Japón, Italia, Irán, Singapur, España, 
Francia, Alemania y los siguientes estados de los Estados Unidos de 
América: Washington, California y New York).  

. Caso confirmado: 

• Persona que cumpla con la definición operacional de caso sospechoso y que 
cuente con diagnóstico confirmado por la Red Nacional de Laboratorios de Salud 
Pública reconocidos por el INDRE.  

Nota: Las definiciones operacionales están sujetas a cambios y serán actualizados de 
acuerdo con la disponibilidad de información adicional, únicamente por el Comité Nacional 
para la Vigilancia Epidemiológica (CONAVE). 

• Acciones de Vigilancia epidemiológica. FASE 1 - Estado de Veracruz. 

V ERALRUZ Acciones de Vigilancia epidemiológica. 
FASE 1 - Estado de Veracruz 

1.-Detección de casos sospechosos, 
dskJmicnto. 

• Casos sospechosos estudiados: 
19 

• Actualmente se cuentii con 10 
negativos y 
atendidos de forma ambulatoria por 
encontrarse estables. 

• Sexo: femeninos 12; masculinos 7. 
* Edades: 19 y 66 años. 

2.Seguirniento de contactos declarados. 

Total declarados: 4 6 
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VERACRUZ Acciones de Vigilancia epidemlológiCa. 
LiO8(ERNO FASE .1 4 Estado de Veracruz 

FI 

3.- Vigilancia Centinela Unidades Monitoras de Influenza 
(USMIS 23) y  para búsqueda de SARS-CoV 2 

GOBIERNO 
DEL ESTADO 

5 SESVER 
Respuesta 

ESCENARIO 1 ESCENARIO 2 ESCENARIO 3 

IMPORTACIÓN Dr 5 PU TSI QN E PIDE MIL O 
(OM UN iTA Rl A 

Casos importados. 

• Trasmusuon 2da generacron. 

Brotes familiares. 

tnados. DOCENAS. 

Trasmisión 3ra generación Brotes REGIONALES. 
superior. Dispersión nacional. 
Brotes comunitarios. 

est m.dus 

Leves 800/o 

Graves 14% 

Muy graves 6% 

sl .rdç' (.1 UNTOS 

Leves (SS°/v). 

Graves (15%). 

MILES. 

Aumento % de 
graves. 

Respuesta: 

El 80 % de los casos son ambulatorios, del 20 % restante se espera que el 14% o  ii5 
sean de casos graves, graves en etapa crítica el 5 o 6% de la población infectada ya'e 

así está siendo el comportamiento, en la segunda etapa la transmisión ya sería a tercera 

generación, brotes comunitarios, quizá se esperarían cientos de casos, pero la expectativa 
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es que sea la mayor parte de los casos leves, el porcentaje de los casos graves serían en 
adultos mayores de 60 años y personas que generalmente tienen una enfermedad 

agregada como diabetes, hipertensión y asma. 

VERACRUZ 
blERNO 

OEL ESTADO 

ESCEk&PIO 

- ESPERADA 

NO DESEADA 

DESEADA 

ESCE'ÁIO DISPRS4Ó 

COMUNltAIÁ 

*La  respuesta deseada se puede prolongar de 7 a meses según & nnnero de susceptibles 
Fuente: CONASA30r. López Gateli 

Si nosotros hacemos todas las medidas que se están acatando en forma coordinada 
adecuada sería tendiente a aplanarse la curva. En cambio, si no hiciéramos nada se ha'(a 
la curva que no se desea.  

• Intervenciones de prevención y control en los diferentes escenarios Sana1 
distancia.  

Q 
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sentMis 
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LÍNEAS ESTRATÉGICAS: 

FUENTE: DDE 

Saudo entre personas 

Espac.os Puolcos Cerraoos 
(Teatros. Estados Cores. etc 

Espacios Pubicos Abiertos 
(Plazas. Parques, Playas. etc, 

Escuelas. Preparatorias y 
Universidades 

Lugv de Trabajo 

Intervenciones de prevención y control 
en (os diferentes escenarou 

Sana distancia 

VER.00RU.t 

i, peeor de enentos arte 
i brotes 

Suspernsroe as eventos ante 
brotes 

Suapensen de ciases vii 
escuetas con taossactenss 

1 SoensotndexSndadeeen 
utxa*s ccrrn troteo 

zbvos 
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debesord8beezo 

Suuseeenide de sete rte 

Sespeeosón te eeerrtcrs sae brotes 

Fetro Escotan 

Fdtr Sandano 

1. Medidas preventivas: no saludar de mano o beso, estornudar correctamente, \\ 
lavarse las manos y recuperación efectiva de pacientes en casa.  

2. Posponer eventos no esenciales.  
3. Suspender temporalmente eventos masivos.  
4. Cuidado y procuración de adultos mayores de 60 años. 

intervenciones de prevención y control en los diferentes escenarios. 
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ESCENARIOS 3: Epidémico 1: Importación Viral 2: Dispersión Comunana 

Cientos de casos Miles de casos Decenas de casos 

Material leipreso 

Pagina eb ?tllcrosrto: 

FUENTE: DGE. 

Focizado Rnizado Optimizado 

fc'nac e aniie:l a kifoeroónde acuerdo a 
forniaclon de acuerdo a escenaro 

escena escenar 
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Qué, Donde y Cuando: Se aplica por Localidad o Municipio, en su caso Entidad Federativa 

Comunicación de Riesgos 

Redes Sociales lees ce rornocion ies es :era ace r esa es ara la acoon 

Radio, Teievson y P'ensa 
Escrita

es ce promoaon Menses cara la acaon ilenses cura a acaon 

Lo que se quiere enfatizar, es que la información que se debe de dar a través de cualquier 
medio de comunicación debe ser fundamentada, es de confianza a la población, el enfoque 
es no crear alarmas y expectativas que no son de la población y que esto está generando 
que en las tiendas o los supermercados no haya inclusive alimentos en algunos lugares 
por mala información o la escases de cubre bocas, gel antibacterial, el objetivo es generar 
mecanismos de difusión, mensajes que den confianza a la población y que la població 
sepa que hacer y que realmente lo haga. 

D1RECCIÓN DE PLANEAON Y 

DESARROLLO 
SESVER 

La Secretaría de Salud ha 
implementado el calI center un 
número para esta situación:  

It 

Cali—Center 

8OOO123-456 
Protocolo Coronavírus 

Capacitados por 
Salud Púbkca •fl 
el Protocolo de 
Atendon 

11 
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Este protocolo de atencion  apHca tanto 
para el Cali Ceriter corno para el  Chat Uve 

Se otorga el uso de la voz a la Dirección de Protección Contra Riesgos Sanitarios: 

• MITIGACIÓN DE RIESGOS ASOCIADOS A ENFERMEDADES RESPIRATORIA 
AGUDAS: 

/ ACTIVIDADES IMPLEMENTADAS DESDE EL MES DE ENERO. 

SESVE 
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El cali center tiene dos objetivos, siendo el principal que ahí se detecte si la persona pude 
tener un riesgo o no de ser un caso sospechoso se le pueda decir a dónde acudir o que 
debe de hacer, de hecho en los casos se ha detectado inmediatamente si tienen riesgo, 
cumple con la definición de sospechoso y en ese momento se le informa a la unidad de 
epidemiología de la jurisdicción el caso y ésta a su vez se contacta con el paciente y se le 
da seguimiento y se está estudiando de acuerdo con las características se le toma la 
muestra se hace un estudio y se le da seguimiento por los 14 días estrictos que establece 
el propio procedimiento, esto es algo importante que hace la diferencia entre un cali center 
común y corriente y un cali center que da la atención fundamental para el caso de manera 
oportuna y poderlo referir a que se le haga el estudio y seguimiento correspondiente.---- 
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ACTMDADES IMPLEMENTADAS 

DESDE EL MES DE ENERO 

MSEDEINTEÜd - 

r  cÑiiFÍj  
COMUNICACIÓN REFORZAREMOS LAS ESTRATIGJAS DE 6 PASOS 
DE RIESGOS PARA LA SALUD: 

ELZMINACIÓN DE FiCRETkS 
• ELIMINACION DE PETDUOS (DISECP$QS 
SOLIDOS) 
AGUA DE CALIDAD 
MANE10 P4IGIENICD DE ALtiENCS 

•LAVADO DE MAYiCS 
SAPÉEAMFN'O BASICD 

5F PEFOR2AA EN AQUELLAS PERSONAS CUYA 
AC DAD PINCPAL SEA LA TPOERACCION 
- -. RUPOS DE ESONAS MESEROS 
- :ERDS. CAJERDS, CP4OFEPES DE 

.USPOR'E PUBLICO. MEDICOS 
ENFERMERASI QUE EXTREMEN LAS MEDIDAS DE 
PIIG1ENE PERSONAL DE ACUERDO A LAS 
RECOMENDACIONES DE LA AUrORDAD 

ESARROLLO DE CAPAC..- ::. E. PLPIONAL JA? 
*D!TEN1A EN ITR.Ñ*c:ONAL DE REGULACIÓN SAr.v&JUA 

- -
: MrE A5 MECAS CE iGENE PER5QN 

- 'JTOR'i3 ILAADO DE OS MANQ$, 
P,BL - - - A DE ESCPMUDO, LIMPIEZA DE LOS 

105 ETC  pR:Nc:pAMENrE Ei 
EN ESABLECIM;EN CON 

- ASIDUIDAD MOTEE5. PE. •URANTES, 
FC 

VERA SS SESVER 
ZONAS DE RIESGO 
ENFERMEDADES 

EMERGENTES 

OBJETIVO 

DISMINUIR EL IMPACTO DEL COVID-19 
EN LA SALUD DE LA POBLACION 
VERACRUZANA, MEDIANTE LA 
OPORTUNA INTERVENCIÓN DE 
ACCIONES PARA LA SEGURIDAD EN 
SALUD 

REGIONES CON 
MAYOR FLUJO DE 

POBLACIÓN 
PROVENIENTE DE 

ESTADOS CON CASOS 
CONFIRMADOS DE 

COVID- 19 
(:,. A.,,dréY T*tt 
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1 

• ZONAS DE RIESGO ENFERMEDADES EMERGENTES: actualmente no 
contamos con casos positivos, pero tenemos estados vecinos que sí, estamos 
trabajando en todo el estado, pero donde nos estamos avocando más es en 
parte central del estado, debido a los Estados que ya tienen esta problemática. 



VERACRUZ 
GOBI E RN O 
DEL ESTADO 

'4A SS SESVER 
ACCIONES PROGRAMADAS EN 

CASO DE ACTIVAR ESCENARIO 2 

: SS 1 SESVER 
• • ri, e Secretaría Servicias de Salud 
• e de Salud de Veracruz ML LLENA DL ORGULLO 

. ACCIONES PROGRAMADAS EN CASO DE ACTIVAR ESCENARIO 2: 

Estrategias generales 

I.Retorzamiento inmediato de medidas 
preventivas en puntos de flu)o de población 
procedente de Lstados con casos 
confirmados 

2 Intensificacion de acciones de vigilancia 
sanitaria en aeropuertos, puertos y centrales 
camioneras 

3Fortalecimiento en la limpieza y desinfeccón 
de áreas con mayor concentración de 
poblacion: íscueías, centros comerciales 
centrales camioneras, hoteles, restaurantes, 
vehículos de transporte público. 

4.Campaña de información en base a 
comunicación de riesgos Reforzar medidas 
referentes al CU!DADO DOMICILIARIO', 
para proteger a embarazadas mayores de 
60 años, pacientes ciánico degenerativos e 
nm u nocomprometidos. 

ACCIONES PROGRAMADAS EN 

CASO DE ACTIVAR ESCENARIs CRUZ 

cf' 
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El mensaje que se les da es el lavado correcto de las manos, con agua y con jabón, no 
tocarse la cara con las manos sucias y en dado caso de que exista la sintomatología de 
fiebre o tos además de fiebre o dolor de huesos acudir al Centro de Salud más cercano o 
hablar a la Secretaría de Salud.  

Se ha acudido a escuelas a tener capacitación directa con maestros y alumnos para 
decirles como es la forma correcta de estornudar además del lavar frecuente de manos 
con agua y jabón así como lo que se ha implementado en el puerto de Veracruz 
detectando la temperatura de las personas, se hace un monitoreo de los viajes nacionales 
e internacionales, concluyendo con esto su intervención.  

ACCiONES PROGRAMADAS EN 
CASO DE ACTIVAR ESCENARIO 2 

VERA 

ME LLENA DL ORGULLO 

2 

El Secretario Técnico agradece su intervención y se solicita a los integrantes del Consejo si 
tienen alguna duda o comentario al respecto sirvan levantar la mano.  

Hace uso de la voz el C. Cuitláhuac García Jiménez, Gobernador Constitucional del Estado 
de Veracruz de Ignacio de la Llave, solicita a las autoridades estatales y municipales la 
coordinación para llevar a cabo la estrategia de acuerdo a cada etapa, estar estrictame 
coordinados a lo que la ley nos expresa, cuando hay desde nivel federal una indicadón y 
en el nivel estatal debemos acatarla y lo mismo a nivel municipal se debe seguir, ya que 
las acciones dispersas en este tipo de contingencias solamente causan desinformación, 

15 
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Servicios de Salud 
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VERACRUZ 
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Se podrán consultar los datos a nivel nacional y de manera estatal en un mapa en la 
página, coronavirus.veracruz.gob.mx.  

El Secretario Técnico en uso de la voz manifiesta tomar y dar lectura a los siguien 
proyectos de acuerdos, que se desprenden de esta reunión: 

16 

ME LLENA DE ORGULLO 

enredos e impiden la efectividad de las medidas tomadas, por eso es insistente el 
Gobierno Federal en transmitir la siguiente información, por ejemplo las medidas que están 
tomando después del escenario uno y antes de entrar al escenario dos que son las que 
ayer en la noche se informaron que son:  

Estrategias generales: 

1. Reforzamiento inmediato de medidas preventivas en puntos de flujo de población 
procedente de Estados con casos confirmados.  

2. Intensificación de acciones de vigilancia sanitaria en aeropuertos, puertos y 
centrales camioneras.  

3. Fortalecimiento en la limpieza y desinfección de áreas con mayor concentración de 
población: Escuelas, centros comerciales, centrales camioneras, hoteles, 
restaurantes, vehículos de transporte público.  

4. Campaña de información en base a comunicación de riesgos: Reforzar medidas 
referentes al "CUIDADO DOMICILIARIO", para proteger a embarazadas, mayores 
de 60 años, pacientes crónico degenerativos e inmunocomprometidos. 

Aclara que es fundamental saber qué medida es la que corresponde a que etapa y que 
solo las autoridades especializadas para dar indicaciones sobre esta situación, nos dirán 
que estrategias llevar a cabo día con día, como ejemplo se trasladan las actividades 
escolares a casa, no son vacaciones, aclara. Se toma como acuerdo "Se asumen todas las 
indicaciones de salud a nivel federal". En lo que se refiere a nivel regional, se estará 
actualizando todos los días a las 8:30 de la noche, el Secretario de Salud será el 
encargado de trasmitir, las indicaciones y las medidas que se deban tomar.  

N°deAcuerdo Asunto Responsables 
Fecha de 

cumplimiento 
COESA/3a Los integrantes del 

COESA implementarán 
las cuatro líneas 
estratégicas en la medida 
de sus atribuciones, para 
la mitigación y contención 

Integrantes del 
COESA 

Permanente. 
EXTIOOII2O2O 
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SESVER 
Servicios de Salud 
de Veracruz 

VtRÁ 
CRUZ 

ME LLENA DL ORQj.LO 

N de Acuerdo Asunto Responsables 
Fecha de 

cumplimiento 

del Covid-19, en atención 
a las indicaciones de la 
Secretaría de Salud, a 
saber: 

1. Fomentar las 
medidas 
preventivas contra 
el Covid-19; 

2. Posponer eventos 
no esenciales; 

3. Suspender 
temporalmente 
eventos mayores o 
iguales a 5,000 
asistentes, y 

4. Fomentar el 
cuidado de los 
adultos mayores 
de más de 60 
años. 

La Secretaría de Salud y Secretario de Permanente. 
Dirección General de Salud y Director 
Servicios de Salud de General de 
Veracruz, informará Servicios de 

COESA/3a diariamente a la población Salud de 
EXT100212020 Veracruzana la situación 

actual e indicaciones a 
seguir respecto al Covid- 

Veracruz. 

19, a partir del 16 de 
marzo a las 8:30 pm. 

Solicito a los integrantes sírvanse levantar la mano lo que estén por la afirmativa 
aprobar los acuerdos.  

Se aprueba por unanimidad de votos los acuerdos. 

Continuamos con el siguiente punto del orden día. 
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VII.- SEGUIMIENTO DE ACUERDOS. 

Procedo a dar lectura a seguimiento de acuerdos de la Primera Sesión Ordinaria del 

Consejo. 

¿7 

PRIMERA SESIÓN ORDINARIA Y PRIMERA Y SEGUNDA SESIONES 
EXTRAORDINARIAS 

N°DEACUERDO ASUNTO RESPONSABLE 
5 

FECHADE 
CUMPLIMI 

ENTO 

ESTATUS 

COESA/1SOIOO1I2O2O 

Estrategia 
contra el 
Dengue 
2020. A 
mediados de 
febrero del 
2020 todos 
los 
integrantes 
del COESA 
participarán 
en acciones 
contra el 
dengue 
elaborando 
videos de 
estas 
actividades 

Todos los 
integrantes del 
COESA 

Febrero 
2020 

En proceso 
No se han 

recibido videos 
por parte de los 
integrantes. 

COESA/1a 

La 
Secretaría 
de Desarrollo 
Económico y 
Portuario 
entregara al 

. 
Secretariado 
Tecnico del 
COESA, el 
listado de las 
empresas 
que se 
encargan de 

SEDECOP, 
. 

Secretario 
Técnico COESA 

. 
y Municipios 

Febrero 
2020 

CUMPLIDO. 

SEDECOP 
envió la 
información 
solicitada y el 
Secretariado 
Tecnico remi . 

. 
la informaci a 
la Red 
Veracruzana de 
Municipios por 
la Salud y a los. 

EXT/00312020 

ME LLENA DL ORGULLO 



SESVEP 
Secretaría Servícíos de Satud 
de Salud de Veracruz 
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r 

recolectar 
llantas en 
desuso, a 
efecto de 
que el 
secretariado 
técnico la 
remita a los 
municipios, 
para 
coordinar las 
acciones de 
eliminación 
de llantas en 
desuso. 

Municipios que 
acudieron a la 
primera sesión 
extraordinaria 
del COESA. 

COESA/1a 

Los SESVER 
y la SEV se 
coordinarán 
para la 
capacitación 
en el uso de 
ovitrampas, 
cuyo 
ejercicio 
tendrá efecto 
en las 
Delegacione 
s Regionales 
de la SEV en 
coordinación 
con las 
Jurisdiccione 
s Sanitarias 
de SESVER. 

SESVER y SEV 2020 En proceso 
EXT/004/2020 

N° de Acuerdo ASUNTO RESPONSABLE 
5 

FECHA DE 
CUMPLIMI 

ENTO 

ESTATUS 

COESAI2a 

Los 
asistentes se 
dan por 
enterados 
del material 
de difusión, 
sobre el 

INTEGRANTES 
DE COESA 

1 INMEDIAT 
O 

¡ 
Concluido 

EXT/OO1/2020 
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coronavirus y 
del número 
8000123456 
que atenderá 
a la 
población 
con dudas 
relacionadas 
al 
coronavirus 

Los INTEGRANTES INMEEIAT 
asistentes a 
las sesiones 
coadyuvarán 

DEL COESA O 

COESA/2a informando a 
la poblacion 
sobre las 
medidas 
preventivas 
sobre el 
coronavirus. 

En proceso 

EXT/002/2020 

El único SECRETARIO PERMANE 

COESA/r- 

canal de 
información 
oficial sobre 
el 
coronavirus 

DE SALUD Y 
DIRECTOR 
GENERAL DE 
SESVER 

NTE 

EXT/003/2020 es el 
Concluido 

Secretario de 
Salud y 
Director 
General de 
SESVER. 

Solicito a los integrantes sírvanse levantar la mano lo que estén por la afirmativa 

aprobar el estatus que se encuentran los acuerdos. 

Se aprueba por unanimidad el estatus de los acuerdos. 

VII. LECTURA DE LAS ACTAS DE LA PRIMERA Y SEGUNDA SESIONES 
EXTRAORDINARIAS DEL COESA. 
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De conformidad con lo dispuesto por el artículo 12 fracción V del Reglamento Interior del 
COESA, referente a la aprobación de las Actas de la Primera y Segunda Sesiones 
Extraordinarias del Consejo, ambas fueron remitidas previamente a la Consejería Jurídica 
y de Derechos Ciudadanos de la Oficina del Gobernador, para su validación 
correspondiente, encontrándonos en espera de la misma; una vez contando con la 
validación, se les remitirá a cada uno de los integrantes para su visto bueno y posterior 
aprobación en la siguiente sesión del COESA.  

Hago del conocimiento señores Presidente y Vicepresidente que se ha agotado la orden 
del día para la presente sesión, por lo cual cedo el uso de la voz a Cuitláhuac García 
Jiménez, Gobernador Constitucional del Estado de Veracruz y Presidente del Consejo para 
la clausura de la sesión.  

XII.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

Cuitláhuac García Jiménez, Gobernador Constitucional del Estado de Veracruz de Ignacio 
de la Llave y Presidente del Consejo Estatal de Salud procede a clausurar la presente 
sesión siendo las catorce horas del día de su inicio, se da por clausurada la Tercera Sesión 
Extraordinaria 03/2020 del Consejo Estatal de Salud. Levantándose la presente acta par 
debida constancia, misma que firman al margen y al calce los que en ella intervinieron. -- 

CUITLÁHUAC GARCÍA JIMÉNEZ 
GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE VERACRU 
LA LLAVE Y PRES'ETE DEL CONSE ,& ESTATALDE SAL 

E IGNACIO DE 
VERACRUZ 

/ 

ROb RA' LOR 
SECRETARIO DE SALUD, DIRECTOR 

GENERAL DE SERVICIOS DE SALUD DE 
VERACRUZ Y VICEPRESIDENTE DEL 

CONSEJO ESTATAL DE SALUD 

JAVIER GOFDIL 
DIRECTOR DE PLA' CIÓN Y 
DESARROLLO DE SESVER Y 

SECRETARIO TÉCNICO DEL CONSEJO 
ESTATAL DE SALUD 
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NSEJEROS PROPIETARIOS CON VOZ Y VOTO 

c 1L L/\LL  
CÉLIDA DUQUE MOLINA 

TITULAR DEL ÓRGANO DE 
OPERACIÓN ADMINISTRATIVA 

DESCONCENTRADA DEL INSTITUTO 
MEXICANO DEL SEGURO SOCIAL 

VERA9RUZ-.SU R 

GUSTAVO MONT'RdOLVERA MATI LDE 
SUBDELEGADO MÉDICO DL-INSTITUTO SECRETA 
DE SEGURIDAD Y SERVICIOS SOCIALES 
DE LOS TRABAJADORES DEL ESTADO 

EN VERACRUZ (ISSSTE) 

MARÍA ' E LOURDES ' RANZA 
BERNAL 

TITULARDEL ÓRGANO DE OPERACIÓN 
ADMINISTRATIVA DESCONCENTRADA 

DEL INSTITUTO MEXICANO DEL SEGURO 
SOCIAL VERACRUZ NORTE 

RATE MENDOZA 
ARTICULAR DE LA 

PRESIDEN A' LA COMISIÓN DE 
SALUDY 'SIS ENCIADELALXV 

LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL 
ESTADO 

REBECA QUINTANAWBARÇELÓ 
DIRØORÁ DEL DIF ESTATÁL 

VERACRUZ 

CAPITÁN P4,Á' UEL BRETÓN 
VILLANUE 

COMANDANTE DE LA Pi LICÍA NAVAL 
DE LA SECRETARÍA D MARINA 

MAYOR ENFERMERA TRINIDAD RUÍZ 
HERNÁNDEZ 

JEFA DE MEDICINA PREVENTIVA 
REPRESENTANTE DE LA SECRETARÍA 

DE LA DEFENSA NACIONAL 

LA PRESENTE HOJA DE FIRMAS ES PARTE INTEGRANTE DEL ACTA DE LA TERCERA SESIÓN EXTRAORDINA 
DEL CONSEJO ESTATAL DE SALUD DEL ESTADO DE VERACRUZ DE IGNACIO DE LA LLAVE, CELEBRADA / 15 
DE MARZO DE 2020. 
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OS ESPECIALES CON VOZ 

SERGIO PAST'R ROJAS MORTEO 
DIRECTOR GENERAL DE PLANEACIÓN 
Y EVALUACIÓN DE LA SECRETARÍA DE 

FINANZAS Y PLANEACIÓN 

JULIO C SAR MUÑOZ BENÍTEZ 
JEFE DE LA OFICINA DE ESTUDIOS 

SOCIODEMOGRÁFICOS '' 
PLANEACJAN-BEL,CONSEJO 

ESTÁ7ÁL DE POBCIÓN 
/ 

MAURICIO MELÉN1Z HERRERA 
ENCARGADO DE LOS ASUNTOS DE LA 

-iCINA DERRESENTACIÓN DE 
,/ VERACRUZ DEL INS{TUTO  NACIONAL 

7 DE LOS PUEBLOS! DÍGENAS 

FÉLIX JORGE=tA 1 ÓN DE GUEVARA 
BENÍTEZ 

DIRECTOR GftfÍERAL DE LA COMISIÓN 
DELA'GUA DEL ESTADO DE 

VERACRUZ 

ANA ISABEL HE ND Z PORTILLO, 
JEFA DE DEPÁRTAMENTO DE 

CARTERA DE PROYECTOS Y FONDEN, 
DEL ORGANISMO DE CUENCA DEL 

GOLFO CENTRO (CONAGUA) 

RAFAEL RIGOBERT ALINDO SILVA 
COORDINADOR DE&SSORES DE LA 

SECRETARÍA DE DÉSARFOLLO 
ECONÓMICO Y PORTUARIO 

HUMBERTO Le .O MORELLI 
PRESIDENTE M "IPAL DE BOCA 
DEL RÍO Y PRESIDENTE DE LA RED 

VERACRUZANA DE MUNICIPIOS POR 
LA SALUD 

GUADALUPE OSORNO MALDONADO 
SECRETARIA DE PROTECCIÓN CIVIL 

LA PRESENTE HOJA DE FIRMAS ES PARTE INTEGRANTE DEL ACTA DE LA TERCERA SESIÓN EXTRAORDINARI 
DEL CONSEJO ESTATAL DE SALUD DEL ESTADO DE VERACRUZ DE IGNACIO DE LA LLAVE, CELEBRADA EL 
DE MARZO DE 2020. 
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BARTOLO a E 
DIRECTOR DE PROT ONTRA 

RIESGOS SAFHTZ  lOS 
// 

RGE LUI NA REYES 
DIRECTOR J i - ÍDICO 

fi 
EO 
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ADRIÁN MOTA MONTOYA 
COORDINADOR DE DELEGACIONES 

REGIONALES DEL ESTADO DE 
VERACRUZ EN REPRESENTACIÓN DE 

LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN 

Q?Á  1'/  t 
MA - CELINA GARCÍA LÓPEZ 
PRESIDENTA DEL CONSEJO 

DIRECTIVO 
DE LA SOCIEDAD 

VERACRUZANA DE SALUD PÚBLICA 
A.C. 

JUAN FRANCISCO GUE R 9 MORALES REPRESENTANTE DE LA 
ASOCIACIÓN DE COLEGR SOCIEDADES MÉDICAS Y CIRUJANOS 

DENTISTAS DEL ESTADO DE VERACRUZ 

DIRECTOiS DE SERVICIOS DE SALUD DE VE CRUZ 

SALVAD BERISTAÍN 
HERNÁ DEZ 

DIRECTOR DE SALUD PÚBLICA 

MARIO ALBERO ÁMAT TRACONIS 
DIRECTOR DE ATENCIÓN MÉDICA 

JORGE EDRDO SISNIEGA 
FÉRNÁNDEZ 

DIRECTOR A' MIMSTRATIVO 

KARLA PEREGRI, A BERMÚDEZ 
DIRECTORA DE\INF a ESTRUCTURA 

DE SALUD 

47 
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LA PRESENTE HOJA DE FIRMAS ES PARTE INTEGRANTE DEL ACTA DE LA TERCERA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
DEL CONSEJO ESTATAL DE SALUD DEL ESTADO DE VERACRUZ DE IGNACIO DE LA LLAVE, CELEBRADA EL 1 
DE MARZO DE 2020. 
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